

围绕一颗小小荔枝 展开一场生存大戏

电视剧《长安的荔枝》

明晚开播

在宁波取景拍摄

北仑小将程靖琦
全国帆船锦标赛
夺双冠!

6月4日下午,2025年全国OP级、420级帆船锦标赛暨第三届长三角帆船赛在浙江省湖州市南太湖新区落下帷幕。宁波北仑小将程靖琦代表浙江队参赛,与队友胡栋华在混合420级(U19)场地赛、混合420级(U19)公开组场地赛中夺得两枚金牌。

2025年全国OP级、420级帆船锦标赛由中国帆船帆板运动协会主办,是国内最高水平的帆船赛事之一,来自全国各地的500余名优秀选手,在南太湖的碧波之上扬帆角逐。

这次比赛中勇夺双冠的程靖琦出生于2012年,就读于宁波滨海新城实验学校,2021年进入北仑区青少年帆船队训练,由陈世伟教练带训。

“程靖琦这次能夺得两枚金牌很不容易,这是北仑区青少年帆船队成立5年来取得的最高荣誉。我觉得这与她平常的刻苦训练和家长的大力支持是分不开的,再加上在比赛中发挥出色,双冠王实至名归。”北仑区青少年帆船队教练陈世伟表示。

近年来,程靖琦已在各级各项赛事中屡次斩获佳绩。例如,2022年宁波市青少年帆船(板)比赛OP场地赛女子丙组冠军,宁波市第二届全民运动会(青少年部)帆船帆板比赛OP帆船长距离赛女子丙组第二名;2023年全国OP帆船冠军赛女子团体赛第三名;2024年全国梅沙教育联赛女子甲组场地赛第三名。

据了解,北仑区青少年帆船队成立于2020年5月,训练基地设于春晓实验学校,由陈世伟带队。自建队以来,队员们在市级、省级乃至全国赛事中屡获佳绩,展现了不俗的实力与拼搏精神。特别是在2023年全国OP帆船冠军赛中,荣获女子团体季军,彰显了队伍的成长与潜力。

近年来,北仑区立足区位优势与资源禀赋,系统构建“体教融合”发展体系,通过完善水上运动基础设施建设、组建专业教练团队、助力优势学校建设特色课程体系,打造青少年水上运动人才培养闭环,持续激发青少年参与水上运动的热情,为我市水上运动发展注入强劲动能。

记者 戴斌 通讯员 范晓磊 张池



比赛场景。图据组委会



电视剧海报。

“一骑红尘妃子笑,无人知是荔枝来”。一场围绕小小荔枝展开的生存大戏,将如何拉开帷幕?

从明天19点30分起,电视剧《长安的荔枝》将登陆CCTV-8黄金强档,同时在腾讯视频平台播出。

该剧曾在宁波象山影视城取景拍摄,由曹盾执导,原著作者马伯庸担任故事顾问,雷佳音、岳云鹏领衔主演,众多实力派演员加盟,将带观众打开“古代职场”的视角。

1 在象山影视城拍摄116天
“一到剧组就进入工作状态”

上林署小吏李善德(雷佳音饰)突遭同僚构陷,被迫接下“荔枝使”的绝命差事——在六月初一前,须将“一日色变,两日香变,三日味变”的鲜荔枝从五千里外的岭南运抵长安。为护幼女周全,他孤身南下。与此同时,李善德的郎舅、奉左相密令追查右相罪证的郑平安(岳云鹏饰)卧底潜入岭南。肩负生死之托的两人意外重逢,双线交织,危机四伏,他们能否在危局中觅得生机?

电视剧《长安的荔枝》改编自马伯庸同名小说,原著以幽默讽刺的笔触、小人物视角切入官场百态,在读者群体中积累了广泛人气,备受好评。

2024年3月,《长安的荔枝》剧组在象山影视城举行开机仪式。

“这部作品是我在几年前偶然开的一个脑洞,当时整个人进入一种特别狂热的创作状态,前后就花了11天时间,一口气把它写完,这在我创作生涯中也是绝无仅有的。”开机仪

式现场,马伯庸这样表示,“交到曹盾导演手里,我非常放心,尤其雷佳音也在,我就觉得这部作品基本上已经非常踏实了。”

据悉,之前,曹盾、马伯庸和雷佳音曾在象山影视城拍摄过电视剧《长安十二时辰》。此次重回故地,曹盾表示:“主创团队一到剧组,就立马进入了工作状态。”

剧组在象山影视城经过了长达116天的取景拍摄。近日,《长安的荔枝》举行超前观影会,马伯庸表示,剧版弥补了自己对于原著的很多遗憾,篇幅更宽裕,给每一个角色提供了足够多的成长空间,可以让观众看到完整的成长弧线,“受小说篇幅限制,很多人物只能匆匆露面,而电视剧版则可以从容有序地把他们从一个个符号变成有血有肉的角色。”

电视剧《长安的荔枝》以其新颖独特的“古代职场”视角,融合历史细节、轻喜剧元素与人性深度,撕开了长安的浮华表象。

2 有不少宁波人熟悉的场景
这部电视剧还将走向海外

熟悉象山影视城的观众不难发现,《长安的荔枝》剧组发出的预告片和相关海报中,有一些“老演员”的痕迹。作为一个极具代表性的马伯庸IP,《长安的荔枝》不仅是一次“千里快递”的传奇冒险,更是对古代物流系统、权力结构、职场生态的妙趣再现。其独特的“盛唐+美食+快递+官场”设定,也为文旅开发、文化衍生、衍生品授权提供了广阔空间。

拍摄过程中,剧组在象山影视城的唐城、襄阳城、春秋战国城等各处,都留下了“运送荔枝”的痕迹。

象山影视城自2005年开城以来,已有2200多部影视剧在此拍摄,

除《长安的荔枝》外,还有《神雕侠侣》《三生三世十里桃花》《长安十二时辰》《梦华录》等知名作品。近年来,象山影视城不断加速影旅融合发展,推动当地文化影响力成功出圈,打造文旅产业新高地。

据了解,电视剧《长安的荔枝》将被译制成英语、泰语、越南语等多个语言版本,陆续在北美及东南亚地区播出,韩国已敲定于明年年初播出。

一场围绕小小荔枝展开的生存大戏,明晚就将拉开帷幕,带领观众穿越千年,感受唐代的风云际会与小人物的坚韧智慧。

记者 袁先鸣 通讯员 吴宙洋



该剧在象山影视城取景。